

我家的“厨神”

蠡湖中心小学六4班
锡报小记者 华天瑜

我的爷爷是一名大厨,每当我放学一回到家,第一眼看见的总是那一桌子热气腾腾的饭菜和爷爷忙前忙后的身影。我的爷爷虽然看上去五大三粗的,皮肤黑黝黝的。但只要一进厨房,就瞬间变得灵活起来。

过节的时候,爷爷最是忙碌。亲戚们坐在客厅里看电视,而厨房里传来“噼噼啪啪”的炒菜声。爷爷在厨房里忙得不可开交,一会儿拿起锅铲炒菜,他的手臂上下左右有规律地摆动着;一会儿又来到冰箱前,迅速地从里面拿出一些食材,然后放进锅里,动作娴熟;一会儿又拿起调料快速而均匀地撒在菜里。

没过多久,一道道色香味俱全的菜品就上桌了,有百叶结烧肉、红烧基围虾、板栗烧鸡、爆炒鱿鱼……菜品上了整整一大桌,让大家垂涎三尺,赶忙动起了筷子,品尝后更是赞不绝口。

亲戚们大快朵颐之际,爷爷仍不闲着,他在准备包肉包子。趁着发面空隙,爷爷开始剁肉拌馅,三下五除二,色泽诱人的肉馅就拌好了。面已经发好了,爷爷把面团擀成小面皮,只见爷爷轻轻拿起一张面皮,一手转着圈儿往里面捏褶子,三两下,一个圆溜溜的大包子就包好了。蒸好后,我迫不及待地拿起一个烫手的肉包子轻轻咬了一口,肉汁四溢。哇!太美味了,让人吃了一个还想再吃一个。

这就是我家的“厨神”,大家羡慕我的口福吧?
(指导老师:顾雷)

毛毛雨

蠡湖中心小学三6班
锡报小记者 刘欣蕊

毛毛雨落下时,听不到一点声音,安静地从天上来到了热闹的人间。

往远处看,细雨轻如薄纱,淡如轻烟。雨滴从天空中落进花园里,花草树木也沉浸在这“沙沙沙”的美妙旋律中,沁润着,生长着,绽放着。天地间披上了一层神秘的面纱。再俯下身子,我发现露珠在草叶上摇摇晃晃的,就像露珠和小草正在对话。

我缓缓地走在雨中,雨珠落在我的皮肤上,冰冰凉凉的,我时而躲闪,时而迎上,像是在和毛毛雨做有趣的游戏。

这场毛毛雨神秘又活泼,我悄悄地走近它,感受它,这种感觉太美好了!

吹鸡毛

蠡湖中心小学六8班
锡报小记者 杨徐依霖

“加油啊!”草坪上笑声不断。到底发生了什么事呢?走近一瞧,原来在吹鸡毛呢!

今天,我在家门口捡到一根鸡毛,于是我心血来潮,带着这根鸡毛到小伙伴家叫上他们一同来到草坪上。我捡了一根树枝放在草坪上充作对战双方的分界线,又让小美做裁判,女生一组,男生一组。

宣布完规则,第一局开始了。小美高举鸡毛,又轻轻松开了手。鸡毛飘向了这里。莉莉不慌不忙地鼓起腮帮子对准鸡毛使劲一吹。鸡毛悠闲地飞向了对方,可还没安家呢,就被小刚发出了“逐客令”,“逐回”了我们这里。小芳见势不妙,赶紧来了个“侧身传球”,鸡毛像炮弹般飞向对方立马落地了。显然,这一局我们赢了。

交换场地再战。这一次,鸡毛慢慢地飞向了对方。明明一惊,像只兔子般跳将起来,来了个“突然袭击”,鸡毛像子弹般射向我们这里。我可还没发挥作用呢!我眼看那鸡毛就要落地了,赶紧趴下身子,肚子贴地,来个“鲤鱼打挺”。鸡毛像雪花一样飘飘摇摇地飞向对方。可磊磊见那鸡毛落到他眼前,对准它一吹,哪知鸡毛竟没有越过线!那鸡毛差不多就要贴地了,但被趴在地上的小刚“圆场”了——他将鸡毛吹过了线。莉莉眼疾手快地将鸡毛“还”给了对方。那鸡毛灵巧地越过了男生的头顶。比赛结束了,我们开心极了。

这次吹鸡毛比赛可真难忘啊!

(指导老师:倪梦竹)



树林

蠡湖中心小学二4班 锡报小记者 施铭阳

江南是个好地方

蠡湖中心小学五3班
锡报小记者 黄怡萱

江南的魅力在于它那如诗如画的美景。太湖的水面平如镜,早晨的朝阳洒下来的光射在水面上,像是柔和的光环漂浮在河上。上午,灿烂的阳光照射在湖面上,使得湖面波光粼粼,这一道道刺眼的阳光照在湖面上,好似无数条金光灿灿的丝带。午后,阳光把金色洒在湖面上,似乎在为本就十分美丽的湖锦上添花呢!那一叶叶小舟,一艘艘渔船,在湖面上悠悠地浮着。到了临近傍晚的时候,太湖边上的渔家灯火便陆陆续续亮了,这时你就可以一边看着水上人家吃饭,一边欣赏太湖的夜景了。

江南的魅力不仅在于风景,还在于美食。若要说江南美食,那定少不了小笼包。小笼包那白嫩嫩的皮,好似薄薄的蚕丝,晶莹剔透。张嘴一咬,里面那浸满汁水的肉团,不肥不腻,入口爽滑,那真叫一个满足呀!除了小笼包,还有糖醋排骨,闻起来甜香,上面裹满酱汁,吃起来酸甜适中,口感丰富细腻。

怎么样,听了我的介绍,是不是觉得江南是个好地方?

如画江南

蠡湖中心小学五3班
锡报小记者 朱妙菡

走进江南,宛如走进一册画卷,漫步这画卷之中,小桥流水,隐隐渔村,暮山青翠,让人流连忘返,陶醉其中。

春天,从梅园开始。迈着轻快的步伐走在小路上,一阵清香迎面扑来,各种梅花竞相开放,红的似火,粉的如霞,白的若雪,一团团,一簇簇,好像燃烧的火苗。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。夏天的西湖风韵独特,那娇艳无比的荷花,像一位位婀娜多姿的舞者,荷叶挨挨挤挤的,像碧绿的小舟。

秋天,来到独具江南韵味的乌镇走走。在街桥相连,水镇一体的乌镇,不仅可以看到古色古香的建筑,还可以看到一马平川的田野:金黄的水稻,大片的菊花,正洋溢着丰收的喜悦。

冬天的大明山是个欣赏冰雪的好地方。雪后的大明山,仿佛是白色的童话世界。这里还有一座高山森林滑雪场,是滑雪爱好者的快乐胜地。

江南的美景就像一幅幅画,每一幅都让人回味无穷。

我爱你,江南

蠡湖中心小学三2班 锡报小记者 胡文杰

八年前,
草长莺飞,
我幸福地来到你的怀抱,
妈妈告诉我:
江南,是我成长的地方。

今天,
翻看着自己的成长相册,
呈现的不仅是我的成长足迹,
也是江南如诗如画的四季。

在鼋头之渚,
柳条柔美,
樱花浪漫,
还有我那天真无邪的笑脸。

在蠡湖之畔,
夕阳美好,
湖风习习,
还有我那忙着挖沙的身影。

在惠山古镇,
丹桂幽香,
菊花盎然,
还有我那闻着花香沉醉的表情。

在荣氏梅园,
梅花笑傲,
苍松挺拔。
还有我那元气满满的站姿。

感恩最美的相遇,
江南,是我追逐梦想的新起点。
江南,我爱你!

(指导老师:王娟)

心灵手巧的妈妈

蠡湖中心小学四4班
锡报小记者 孟青橙

妈妈的皮肤白白的,一双手嫩嫩的,再往上看,一头乌黑的长发,一双大眼睛一眨一眨的,挺拔的鼻子,还有那红扑扑的樱桃小嘴。我的妈妈不仅美丽,还会做很多种好吃的菜。

妈妈包饺子很有经验,你看她先拿出一张圆圆的饺子皮,再把饺子皮摊在手中,接着取一些搅拌均匀的馅料放在饺子皮的正中央,然后在饺子皮的边上沾一些水,这样会加强它的黏性,方便黏合。再把饺子皮对折,捏紧边缘,就成了一个月牙形。最后在饺子皮上小心翼翼地捏出一层又一层的褶皱,这时一个完整的饺子就呈现在了我们面前。有一次,我们家里来了一位客人,妈妈给客人下了一大碗饺子,客人吃完饺子之后,赞道:“这饺子是我吃过的最美味的饺子了。”

这就是我心灵手巧的妈妈。

(指导老师:陈燕婷)

豆腐花

蠡湖中心小学四6班
锡报小记者 韦欣茹

别看我不是地道的无锡人,但是我很喜欢无锡的各种美食:小笼包、三鲜馄饨、玉兰饼、桂花糕、油面筋、豆腐花等等,而我特别喜欢惠山古镇的豆腐花。

我端着豆腐花,找到边角的露天小桌坐下来。一股香味扑鼻而来,我拼命忍住嘴馋,先给妈妈拍照片。仔细一看,豆腐花还挺漂亮的,白嫩嫩的豆腐上覆盖着暗红色的虾籽酱油,点缀着浓黑的紫菜、白色的小虾米、碧绿的香菜和嫩黄的榨菜,令人垂涎欲滴。

我用勺子轻轻搅拌一下,让佐料充分地浸入整碗豆花。再用小勺子舀起一勺豆腐花,缓缓送入嘴中,用嘴轻轻一抿,细腻滑爽的豆腐立刻溜进我的肚子里,真是回味无穷啊!一勺接着一勺,我“埋头苦干”,不一会儿,就吃完了。

美味的豆腐花,让我感到无比快乐和满足。
(指导老师:朱俊宇)

